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DARK SUN DIGITAL DELAY + REVERB BENUTZERANLEITUNG
Herzlichen Glückwunsch und vielen Dank, dass Sie das Seymour Duncan Dark 
Sun Digital Delay + Reverb für Ihre Suche nach Ihrem perfekten Sound nutzen. 
Dark Sun kombiniert ein digitales Delay mit einem Hall-Effekt, umfangreichen 
Regelmöglichkeiten zur Soundgestaltung, einer Dynamic Expression Funktion 
und komplexen Optionen zur Signalführung, um ein Echo-Maschine zu schaf-
fen, die ihresgleichen sucht. 

SO FUNKTIONIERT ES 
1. Delay Mode Wahlschalter: 8-Wege Schalter zur Auswahl der Delay-Modi. 
• Viertelnote - Standardmäßiger digitaler Delay-Sound, Tap stellt die De-
lay-Zeit in Vierteln ein. 
• punktierte Achtel - Standardmäßiger digitaler Delay-Sound, Tap stellt die 
Delay-Zeit in punktierten Achteln ein. 
• Achtelnote - Standardmäßiger digitaler Delay-Sound, Tap stellt die De-
lay-Zeit in Achteln ein. 
• Triolen - Standardmäßiger digitaler Delay-Sound, Tap stellt die Delay-Zeit 
in Triolen ein. 
• Pattern - Standardmäßiger digitaler Delay-Sound, Wiederholungen treten 
bei Vierteln und punktierten Achteln ein.
• Reverse - Umgekehrtes Delay, Tap stellt die Delay-Zeit in Vierteln ein. 
• Ping Pong - Delay prallt zwischen dem rechten und linken Kanal hin und her, 
die Delay-Zeit wird in Vierteln eingegeben. 
• Reverse Ping Pong - Umgekehrtes Delay prallt zwischen dem rechten und 
linken Kanal hin und her, die Delay-Zeit wird in Vierteln eingegeben.
2. Preset Anzeige: Zeigt die momentan geladene Voreinstellung (Preset) 
an. Zeigt den aktuellen Wert der Parameter an, während die Regler verstellt 
werden. 
3. Bank Taste: Drücken, um die 32 Preset-Bänke durchzuschalten; festhalten 
zum Blättern. 
4. Preset Taste: Drücken, um durch die 4 Presets (A/B/C/D) der aktuell 
gewählten Bank zu schalten. 
**SPEICHERFUNKTION** Drücken Sie die Bank und Preset Tasten gleichzeitig, 
um den SAVE Modus aufzurufen. Die Anzeige blinkt. Wählen Sie mit den Bank 
und Preset Tasten einen Speicherplatz aus und drücken Sie dann erneut beide 
Tasten gleichzeitig, um die aktuellen Einstellungen im gewählten Speicherplatz 
zu sichern. 
5. R. Size Regler: Stellt die Ausklingzeit für den Hall ein. Durch Drehung von 
R. SIZE im Uhrzeigersinn erhalten Sie einen größeren Raumeffekt und eine viel 
längere Nachhallzeit. 
6. R. Mix Regler: Bestimmt das Verhältnis von bearbeitetem und unbearbe-
itetem Signal für den Hall. Anschlag rechts: 100% Hallsignal (Wet). Anschlag 
links: 100% unbearbeitetes Signal (Dry).
7. Routing Regler: Wählt eine von vier Signalpfad-Optionen für die beiden 
Effekte: 
• Delay > Verb Die Effekte sind hintereinander geschaltet, mit dem Delay vor 
dem Hall. 
• Verb > Delay Die Effekte sind hintereinander geschaltet, mit dem Hall vor 
dem Delay. 
• L:D-R:R (Links: Delay - Rechts: Reverb) Die Effekte sind parallel geschaltet. 
Das Delay ist dem linken Kanal zugewiesen, der Hall dem rechten Kanal. 
• L:R—R:D (Links: Reverb - Rechts: Delay) Die Effekte sind parallel geschaltet. 
Der Hall ist dem linken Kanal zugewiesen, das Delay dem rechten Kanal. 
8. Threshold Regler: Regler zur Steuerung der Dynamic Expression Funktion. 
Die LED leuchtet heller, wenn mehr Effektanteil eingemischt wird und 
schwächer bei weniger Effektanteil. 
9. TWEAK Auswahltasten: bestimmen, welche Parameter durch den TWEAK 
Regler verändert werden. 
• LPF (Tiefpassfilter) - Der TWEAK Regler dämpft die hohen Frequenzen des 
bearbeiteten Signalanteils und erzeugt so einen wärmeren Effekt. 
• HPF (Hochpassfilter) - Der TWEAK Regler dämpft die niedrigen Frequenzen 
und lässt so das Effektsignal cleaner klingen und ermöglicht höhere Mischan-
teile, ohne dabei Ihr Spiel zu überlagern.
• SAT (Sättigung) - Der TWEAK Regler steuert das Gain für den bearbeiteten 
Signalanteil und ermöglicht Ihnen so, eine wohlklingende Lo-Fi Sättigung 
hinzuzufügen. 
• DEPTH - Der TWEAK Regler steuert die Intensität des Modulationseffekts, 
der auf das Effektsignal angewendet wird. 
• RATE - Der TWEAK Regler steuert die Rate des Modulationseffekts, der auf 
das Effektsignal angewendet wird. 
• BLEND - Der TWEAK Regler steuert, wie viel Modulation auf Delay und 
Hall angewendet wird. In der 12 Uhr Position wird ein gleicher Modulation-
santeil auf Delay und Hall angewendet. Bei Drehung des Reglers gegen den 
Uhrzeigersinn wird mehr Modulation auf das Delay und weniger auf den Hall 
angewendet. Bei Drehung des Reglers im Uhrzeigersinn wird mehr Modulation 
auf den Hall und weniger auf das Delay angewendet.
10. TWEAK Regler: Steuert die eingestellten Tweak Parameter. 
11. Time: Stellt die Delay-Zeit zwischen 50 ms und 5 Sekunden ein. 
12. Feedback: Steuert den Wert der Regeneration für das Delay von einer 
einzelnen Wiederholung in der niedrigsten Einstellung zu unendlichen Wieder-
holungen in der höchsten. 
13. D. Mix: Stellt das Mischungsverhältnis für das Delay-Signal ein. Anschlag 
rechts: 100% Wet. Anschlag links: 100% Dry.
14. Trails Taste: Wenn Trails aktiviert ist (ON), wird der Effekt nach Umschalten 
in den Bypass noch natürlich ausklingen. (Es werden keine neuen Wiederhol-
ungen erzeugt). Im diesem Modus verwendet Dark Sun einen gepufferten By-
pass. Ist Trails deaktiviert (OFF), wird der Effekt abgeschnitten, sobald in den 
Bypass geschaltet wird. Im diesem Modus verwendet Dark Sun True Bypass. 
**PARAMETERWERTE** Mit Hilfe der Trails Taste können Sie den aktuellen 
Wert für jeden Regler herausfinden. Drücken und halten Sie die Trails Taste 
und drehen Sie den Regler, dessen Wert Sie ermitteln wollen. Die Anzeige 
zeigt die aktuelle Einstellung dieses Reglers, ohne dass diese verändert wird. 
Die Drehschalter werden einen Wert von 1-8 für den Delay-Modus und 1-4 für 
Routing anzeigen. 
**ms/BPM Delay-Zeit** Sie können für die Einstellung der Delay-Zeit am Dark 
Sun zwischen Millisekunden und BPM (Beats pro Minute) umschalten, indem 
Sie die Trails Taste gedrückt halten, während Sie die Stromversorgung am 
Pedal anschließen. Wiederholen Sie den Vorgang, wenn Sie wieder zurück 
schalten wollen. 
15. Bypass Fußschalter: Schaltet den Effekt ein / aus. Die LED leuchtet, wenn 
der Effekt aktiv ist. 
16. Tap / Preset Fußschalter: Standardmäßig im TAP-Modus: Tappen Sie auf 
den Fußschalter, um das Tempo des Delay einzustellen. Die LED blinkt im 
Takt mit dem ausgewählten Tempo. Zum Umschalten in den PRESET-Modus 
drücken und halten Sie den Fußschalter, bis die LED durchgängig leuchtet, und 
tappen Sie dann den Fußschalter, um zwischen den vier Presets der aktuellen 
Bank auszuwählen. Nach 2 Sekunden ohne Eingabe wird in den TAP-Modus 
zurück geschaltet.

BEISPIELEINSTELLUNGEN 
1A – GETTING STARTED 
Ein einfaches Viertelnoten-Delay mit normalem Hall-Sound. Ideal um das Dark 
Sun kennenzulernen. 
LPF: 0 | HPF: 0 | Sat: 0 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
1B – EXTRA RECOLLECTION 
Diese Delay-Einstellung verwendet Low Pass Filter, High Pass Filter, Saturation 
und Modulation zur Emulation eines beliebten Analog Delays. 
LPF: 94 | HPF: 26 | Sat: 4080 | Depth: 28 | Rate: 28 | Blend: D99
1C - PATTERNS 
Viertelnoten- und punktierte Achtelnoten-Wiederholungen, kombiniert mit 
Hall, Soft Chorus und einer dezenten Absenkung der Bässe und Höhen, sorgen 
für ein hypnotisches und rhythmisches Patch.
LPF: 20 | HPF: 30 | Sat: 20 | Depth: 20 | Rate: 25 | Blend: D=R
1D – REVERB SWELLS 
Ein riesiger Hall vor einem Rückwärts-Echo erzeugt einen verträumten Rück-
wärtshall mit kräftiger, langsamer Modulation.
LPF: 50 | HPF: 20 | Sat: 60 | Depth: 40 | Rate: 8 | Blend: D=R
2A - BREVIFOLIA - Delay mit punktierten Achteln und starker Dämpfung bei 
Höhen und Bässen, hoher Sättigung und tiefer, langsamer Modulation. Mit der 
Dynamic Expression kann dies unter Kontrolle gehalten werden. 
LPF: 50 | HPF: 40 | Sat: 80 | Depth: 50 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: EIN
2B - INFINITE EIGHTS - Maximales Feedback und Delay mit Achtelnoten und 
hoher Sättigung erzeugt eine texturierte Woge von Wiederholungen, im Zaum 
gehalten durch niedrige Mix-Einstellungen und Dynamic Expression. 
LPF: 50 | HPF: 14 | Sat: 90 | Depth: 100 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: EIN 
2C - SPRINGY - Kurze Hall- und Delay-Zeiten, kombiniert mit sorgfältig 
geformten Bässen und Höhen, erzeugen diese Federhall-Simulation. 
LPF: 50 | HPF: 25 | Sat: 50 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
2D - VIBRATO TOO - Durch Verwendung einer extrem kurzen Delay-Zeit 
und einer Mix-Einstellung vollständig auf Wet können Sie den Modulations-
abschnitt in Echtzeit auf Ihr Spiel wirken lassen und diesen angenehmen 
Vibrato-Sound erzeugen. 
LPF: 60 | HPF: 15 | Sat: 25 | Depth: 24 | Rate: 38 | Blend: D99

DARK SUN MIDI IMPLEMENTIERUNG 
Die Dark Sun Voreinstellungen sind in 32 Banken von je 4 Presets für insges-
amt 128 Presets angeordnet. Der Zugriff auf diese Presets über MIDI erfolgt 
sequenziell. Zum Beispiel: 
Bank 01 Preset A (01A) – MIDI Programm 00 
Bank 01 Preset B (01B) – MIDI Programm 01 
Bank 01 Preset C (01C) – MIDI Programm 02 
…usw. 
Befehle für BPM und ms Delay werden direkt an die DDL gesendet, diese 
Werte werden nicht skaliert oder verändert. 
BPM und ms Werte werden durch eine 14 Bit Zahl ausgedrückt, wobei MSByte 
und LSByte als separate Befehle gesendet werden. Wird ein MSByte empfan-
gen, wird das LSByte auf 0 gesetzt. Wird ein LSByte empfangen, wird es dem 
MSByte hinzugefügt.

Ihr neues Dark Sun Digital Delay + Reverb ist ab Werk voll funktionsfähig (er-
fordert eine externe Versorgung über ein geregeltes 9 V bis 18 V Gleichspan-
nungsnetzteil, Minuspol am Mittelkontakt, 300 mA Nennstromabgabe - nicht 
im Lieferumfang), aber Sie können auf weitere Hilfsfunktionen und Optionen 
zugreifen, indem Sie die Librarian Software herunterladen. 
Wie bei allen digitalen Pedals mit Voreinstellungen können Sie diese anpassen 
und speichern. Wir empfehlen, dass Sie Ihre Presets regelmäßig sichern, 
damit Sie diese wiederherstellen können, falls Sie das Gerät einmal zurück 
in den Auslieferzustand versetzen müssen. Dies kann mit Hilfe der BACKUP 
Schaltfläche im Update-Programm erledigt werden. 

MANUELLES ZURÜCKSETZEN AUF WERKSEINSTELLUNGEN 

Sollte Ihr Pedal auf Grund einer unterbrochenen Stromversorgung oder 
eines fehlgeschlagenen Firmware-Updates nicht mehr richtig funktionieren, 
können Sie dieses über einen manuellen Reset auf die Werkseinstellungen 
zurücksetzen. 
1. Wenn Sie das Update-Programm nicht bereits von der Seymour Duncan 
Website heruntergeladen und installiert haben, besuchen Sie https://www.
seymourduncan.com, wählen Sie das entsprechende Pedal aus und klicken 
Sie auf den Link für Software Updates, um das Update-Programm herunterzu-
laden und zu installieren. Dieses ist für die Durchführung des Reset-Prozesses 
erforderlich. 
2. Achten Sie darauf, dass das Gerät nicht an die Stromversorgung angeschlos-
sen ist (Power OFF).
3. Verwenden Sie einen Büroklammerdraht, um an den Mikroschalter zu gelan-
gen, der sich hinter dem kleinen Loch über der MIDI IN Buchse befindet.
4. Drücken und halten Sie diesen Schalter, während Sie die Stromversorgung 
am Gerät anschließen (Power ON). Lassen Sie den Schalter los. 
5. Starten Sie das Update-Programm, und verbinden Sie die USB Buchse des 
Pedals mit einer USB Buchse an Ihrem Computer. 
6. Das Update-Programm wird den << RECOVERY MODE >> starten.
7. Befolgen Sie die Anweisungen des Update-Programms, um Ihr Pedal neu 
zu programmieren. 
8. Nach erfolgreicher Neuprogrammierung Ihres Pedals können Sie mit Hilfe 
der RESTOR Schaltfläche alle auf Ihrem Computer gespeicherten Presets 
wieder in das Pedal laden.

FIRMWARE-AKTUALISIERUNG  
1. Navigieren Sie zur Seymour Duncan Website - https://www.seymourduncan.
com/ und zum Gerät, das Sie aktualisieren wollen. 
2. Klicken Sie den Link Software Updates. 
3. Füllen Sie die erforderlichen Informationen auf der Seite aus, und klicken Sie 
im unteren Bereich auf SUBMIT FOR DOWNLOAD. 
4. Wählen Sie die korrekte Plattform aus (Windows oder Mac). 
5. Folgen Sie den Installationsanweisungen, um das Update-Programm auf 
Ihrem Computer zu installieren. Die Datei wird auf Ihrem Desktop (Windows) 
oder im Anwendungsordner (Mac) gespeichert. 
6. Starten Sie das Update-Programm. Es wird mit der Suche nach Geräten 
beginnen. 
7. Stellen Sie die Stromversorgung für Ihr Pedal her, und verbinden Sie die USB 
Buchse am Pedal mit einer USB Buchse an Ihrem Computer. 
8. Das Update-Programm wird Ihr Pedal erkennen und die Anzeige entsprech-
end anpassen, um die aktuell installierte Firmware-Version und die Seriennum-
mer des Pedals anzuzeigen. Die aktuelle Firmware-Version wird in der unteren 
linken Ecke des Update-Programms angezeigt. 
9. Wenn die UPDATE Schaltfläche hervorgehoben ist, ist für Ihr Pedal eine 
neuere Version der Firmware verfügbar. Ist sie nicht hervorgehoben, ist auf 
Ihrem Gerät bereits die neueste Firmware installiert. 
10. Klicken Sie die UPDATE Schaltfläche und folgen Sie den Anweisungen, um 
die neue Firmware zu installieren. 
11. Die neue Firmware-Version wird in der unteren linken Ecke des Update-Pro-
gramms angezeigt.

TECHNISCHE DATEN: 
Eingangsimpedanz: 1 MOhm 
Ausgangsimpedanz: 100 Ohm 
Gain: Unity 
Rauschen: <-105 dBV 
Frequenzgang: 20 Hz bis 20 KHz +/-0,5 dB 
Stromversorgung: externes, geregeltes 9 V bis 18 V Gleichspannungsnetzteil 
(Minuspol am Mittelkontakt) mit einer Nennstromabgabe von 300 mA. 
Stromaufnahme: 150 mA 
Maße: 142 x 130 x 55 mm (5.60” x 5.13” x 2.15”) 
Gewicht: 612 g (1.35 lbs) 

ENTSORGUNGSRICHTLINIEN 
Im unwahrscheinlichen Fall, dass Sie dieses Produkt jemals entsorgen müssen, 
muss dies ordnungsgemäß durch Abgabe bei einer entsprechenden Sam-
melstelle für die Weiterverwertung von Elektronikausrüstung erfolgen. Bitte 
fragen Sie Ihren Hausmüllentsorgungsdienst vor Ort oder den Händler, bei 
dem Sie dieses Produkt erworben haben, nach diesen Sammelstellen. Wir be-
danken uns für Ihre Hilfe bei der Bewahrung natürlicher Ressourcen und dafür, 
dass Sie dafür sorgen, dass eine Weiterverwertung auf eine Weise erfolgt, die 
die menschliche Gesundheit und die Umwelt schützt. 

FCC COMPLIANCE 
Dieses Gerät erfüllt Teil 15 der FCC Regelungen. Der Betrieb unterliegt den 
folgenden zwei Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf keine schädlichen Störun-
gen verursachen, und (2) dieses Gerät muss jegliche Störeinflüsse vertragen 
können, darunter auch Störeinflüsse, die unerwünschte Reaktionen im Gerät 
hervorrufen können.
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DARK SUN DIGITAL DELAY + REVERB - Guide d’utilisation
Félicitations et merci d’avoir choisi la Seymour Duncan « Dark Sun Digital 
Delay + Reverb » pour vous accompagner dans votre quête du son idéal. La 
Dark Sun combine un delay et une réverbe hall numériques, des possibilités de 
sculpture sonore exhaustives, et des options de routage de signal complètes 
pour créer une machine à écho sans pareil. 

COMMENT ÇA MARCHE ? 
1. Sélecteur de mode Delay : sélecteur 8 positions pour sélectionner les modes 
de delay. 
• Noir - Son de delay numérique standard. Le tap règle la durée du delay sur 
des notes noires. 
• Croche pointée - Son de delay numérique standard. Le tap règle la durée du 
delay sur des croches pointées. 
• Croche - Son de delay numérique standard. Le tap règle la durée du delay 
sur des croches. 
• Triolet - Son de delay numérique standard. Le tap règle la durée du delay 
sur des triolets. 
• Pattern - Son de delay numérique standard. Les répétitions se produisent sur 
les noires et les croches pointées.
• Reverse - Son de delay inversé standard. Le tap règle la durée du delay sur 
les notes noires. 
• Ping Pong - Le delay fait des allers-retours entre les canaux gauche et droite. 
La durée de delay est réglée sur les notes noires. 
• Reverse Ping Pong - Le delay inversé fait des allers-retours entre les canaux 
gauche et droit. La durée de delay est réglée sur les notes noires.
2. Affichage des presets: Montre le preset en cours d’utilisation. Indique la 
valeur actuelle des paramètres lorsque vous réglez les boutons.
3. Bouton Bank: Pressez le bouton pour faire le tour des 32 banques de 
presets, maintenez-le pour les faire défiler vers le bas. 
4. Bouton presets: Pressez ce bouton pour faire le tour des 4 presets 
(A/B/C/D) dans la banque actuellement sélectionnée. 
**FONCTION SAVE** Pressez simultanément les boutons Bank et Preset 
pour entrer en mode SAVE. L’affichage clignotera. Utilisez les boutons Bank 
et Preset pour choisir un emplacement de sauvegarde puis pressez les deux 
boutons ensemble à nouveau pour sauvegarder l’état de l’interface utilisateur 
sur l’emplacement du preset. 
5. Bouton R. Size: Réglez la durée du decay de la réverbe. Tournez le bouton 
R. SIZE dans le sens horaire pour obtenir un espace de réverbe plus grand et 
une réverbe plus longue. 
6. Bouton R. Mix: Détermine la proportion de signal traité/non-traité pour la 
réverbe. Au maximum (dans le sens horaire) : 100 % traité. Au minimum (dans 
le sens antihoraire) : 100 % non-traité.
7. Bouton Routing: Sélectionne l’une des quatre options de routage pour les 
deux effets : 
• Delay > Verb Les effets sont générés en série, avec le delay placé avant la 
réverbe. 
• Verb > Delay Les effets sont générés en série, avec la réverbe placée avant 
le delay. 
• L:D—R:R (Gauche : Delay - Droite : Réverbe) Les effets sont générés en 
parallèle, avec le delay assigné au canal gauche et la réverbe assignée au 
canal droit. 
• L:R—R:D (Gauche : Réverbe - Droite : Delay) Les effets sont générés en 
parallèle, avec la réverbe assignée au canal gauche et le delay assigné au 
canal droit. 
8. Bouton Threshold: Ce bouton contrôle la sensibilité de la fonction Dynamic 
Expression. La LED brillera d’avantage lorsqu’il y a plus d’effet dans le signal, 
et brillera moins quand il y en a moins. 
9. Bouton de sélection TWEAK: Sélectionne le paramètre réglé avec le bouton 
TWEAK. 
• LPF (filtre passe-bas) - Le bouton TWEAK diminuera les hautes fréquences 
du signal traité, ce qui génèrera un effet plus chaleureux. 
• HPF (filtre passe-haute) - Le bouton TWEAK diminuera les basses fréquenc-
es du signal, cela nettoie l’effet et permet des niveaux de mix plus élevés sans 
que l’effet ne prenne le dessus sur votre jeu.
• SAT (Saturation) - Le bouton TWEAK contrôlera le niveau de gain appliqué 
au signal traité, ce qui permet d’ajouter une saturation lo-fi agréable.
• DEPTH - Le bouton TWEAK contrôlera l’amplitude de l’effet de modulation 
appliqué au signal traité. 
• RATE - Le bouton TWEAK contrôlera la période de l’effet de modulation 
appliqué au signal traité. 
• BLEND - Le bouton TWEAK contrôlera la quantité de modulation appliquée 
au delay et à la réverbe ; positionné sur 12 h, la modulation sera appliquée 
de manière égale sur le delay et la réverbe à la fois. Tourner BLEND plus loin 
dans le sens horaire appliquera plus de modulation sur le delay et moins sur la 
réverbe. Tourner BLEND plus loin dans le sens anti-horaire appliquera plus de 
modulation sur la réverbe et moins sur le delay.
10. Bouton TWEAK: Contrôle le paramètre Tweak sélectionné. 
11. Time: Réglage de la durée du delay, de 50 ms à 5 ms. 
12. Feedback: Contrôle la quantité de régénération du delay, d’une répétition 
simple avec le réglage le plus bas, à des répétitions infinies au maximum. 
13. D. Mix: Règle le niveau de mix de l’effet delay, Au maximum dans le sens 
horaire : 100 % traité. Au minimum (dans le sens antihoraire) : 100 % dry
14. Bouton Trails: Lorsqu’il est sur ON, l’effet continuera à raisonner naturel-
lement après qu’il soit bypassé (Aucune nouvelle répétition ne sera générée). 
Dans ce mode, la Dark Sun utilise un bypass bufferisé. Lorsqu’il est sur OFF, 
l’effet se coupe dès qu’il est bypassé. Dans ce mode, la Dark Sun est true 
bypass. 
**VALEURS DE PARAMÈTRE** Vous pouvez trouver la valeur effective de 

chaque bouton en utilisant le bouton Trails. Pressez et maintenez le bouton 
Trails, puis tournez le réglage que vous souhaitez lire. L’affichage indiquera 
la valeur actuelle de ce paramètre sans le changer. Les réglages rotatifs 
indiqueront une valeur de 1 à 8 pour le mode Delay et 1 et 4 pour Routing.
**Durée de delay mS/BPM** Vous pouvez basculer entre les millisecondes et 
les BPM (battements par minute) pour régler la durée de delay de la Dark Sun 
en maintenant le bouton Trails lorsque vous mettez la pédale sous tension. Si 
vous désirez revenir dans le mode précédent, il suffit de répéter l’opération.
15. Footswitch Bypass: Active ou désactive l’effet. La LED s’allumera lorsque 
l’effet est en marche.
16. Footswitch Tap/Preset: En mode TAP par défaut. Taper le footswitch règle 
le tempo du delay. La LED clignotera sur le temps du tempo en cours. Pour 
passer en mode PRESET, pressez et maintenez le footswitch jusqu’à ce que la 
LED reste constamment allumée, puis tapez sur le footswitch pour faire défiler 
les 4 presets dans la banque en cours d’utilisation. Après 2 secondes sans 
entrée, il revient en mode TAP.

EXEMPLES DE RÉGLAGES
1A – POUR COMMENCER - Ce son qui combine une réverbe basique et une 
ligne de delay simple basée sur une note noire est un bon point de départ 
pour apprendre à connaitre la Dark Sun. 
LPF: 0 | HPF: 0 | Sat: 0 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
1B – EXTRA RECOLLECTION - Ce patch d’effet delay uniquement utilise un fil-
tre passe-bas, un filtre passe-haut, un réglage de saturation et une modulation 
pour simuler un delay analogique. 
LPF: 94 | HPF: 26 | Sat: 4080 | Depth: 28 | Rate: 28 | Blend: D99
1C - PATTERNS - Les répétitions de notes noires et croches pointées se combi-
nent avec une réverbe, un chorus doux et une diminution subtile des graves et 
des aigus pour créer un patch rythmique et hypnotique. 
LPF: 20 | HPF: 30 | Sat: 20 | Depth: 20 | Rate: 25 | Blend: D=R
1D – REVERB SWELLS - Large réverbe en amont d’un delay inversé générant 
une réverbe inversée onirique, avec des aigus atténués, une saturation massive 
et une modulation ample et lente. 
LPF: 50 | HPF: 20 | Sat: 60 | Depth: 40 | Rate: 8 | Blend: D=R
2A - BREVIFOLIA  - Delay basé sur des croches pointées avec des graves et 
des aigus atténués, une forte saturation et une modulation ample et lente. La 
fonction Dynamic Expression permet de garder une bonne maîtrise. 
LPF: 50 | HPF: 40 | Sat: 80 | Depth: 50 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON
2B - CROCHES INFINIES - Un feedback maximisé et un delay à croches avec 
une forte saturation qui génèrent un halo de répétitions riches en texture, 
contrôlé par des réglages de mix bas et Dynamic Expression. 
LPF: 50 | HPF: 14 | Sat: 90 | Depth: 100 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON 
2C - SPRINGY - Réverbe et delay courts, combinés avec des graves et des 
aigus soigneusement sculptés pour créer cette simulation de réverbe à ressort. 
LPF: 50 | HPF: 25 | Sat: 50 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
2D - VIBRATO TOO - L’utilisation d’une durée de delay ultra-courte et d’un mix 
totalement « wet » vous permet d’adapter la section de modulation avec votre 
jeu et en temps réel. Cela qui génère des sons de vibrato agréables. 
LPF: 60 | HPF: 15 | Sat: 25 | Depth: 24 | Rate: 38 | Blend: D99

IMPLEMENTATION MIDI DE LA DARK SUN 
Les presets de la Dark Sun sont arrangé en 32 banques de 4 presets chacun 
pour un total de 128 presets. Accéder à ces presets via le MIDI se fait de façon 
séquentielle, par exemple : 
Bank 01 Preset A (01A) – MIDI Program 00 
Bank 01 Preset B (01B) – MIDI Program 01 
Bank 01 Preset C (01C) – MIDI Program 02 
…etc. 
Les messages BPM et mS sont envoyés directement au DDL, ces valeurs ne 
sont pas échelonnées ou modifiées. 
Les valeurs BPM et mS sont représentés comme un numéro de 14 bits avec 
MSByte et LSByte envoyés comme des messages séparés. Lorsqu’un MSByte 
est reçu, le LSByte est réglé sur 0 quand un LSByte est reçu, il est ajouté au 
MSByte.

Votre nouvelle Dark Sun Digital Delay + Reverb est totalement équipée dès sa 
sortie de l’emballage (elle nécessite toutefois un adaptateur secteur stabilisé 
de 9 à 18 V, à fiche centrale négative, 300 mA - en option), mais vous pouvez 
accéder à plus de fonctionnalités et d’options en téléchargeant le logiciel 
Librarian. 
Comme avec toutes les pédales numériques utilisant des presets que 
vous pouvez personnaliser et sauvegarder, nous vous recommandons de 
sauvegarder régulièrement vos presets, pour qu’ils puissent être rappelés dans 
le cas où vous auriez besoin de réinitialiser votre appareil selon ses réglages 
d’usine. Cela peut être fait au moyen du bouton BACKUP dans l’outil Update. 

RÉINITIALISATION MANUELLE AUX PARAMÈTRE D’USINE 
En cas de coupure de courant ou d’une mise à jour infructueuse qui causerait 
un fonctionnement incorrect de la pédale, elle peut être remise à zéro selon 
les réglages d’usine en effectuant une réinitialisation manuelle. 
1. Si vous n’avez pas encore téléchargé et installé le logiciel Update Tool 
depuis le site web Seymour Duncan, allez sur https://www.seymourduncan.
com, sélectionnez la pédale appropriée et allez sur Cela sera nécessaire pour 
achever le processus de réinitialisation. 
2. Assurez-vous que l’appareil est débranché (Power OFF).
3. Utilisez un trombone déplié pour accéder au micro switch situé dans un 
petit trou au-dessus du jack MIDI IN.
4. Pressez et maintenez le switch à l’intérieur lorsque vous branchez l’alimen-
tation à l’appareil (Power ON). Relâchez le switch. 
5. Lancez Update Tool et reliez le jack USB de la pédale au port USB de votre 
ordinateur. 
6. Update Tool passera en << RECOVERY MODE >>.
7. Suivez les instructions d’Update Tool pour reprogrammer votre pédale. 
8. Après avoir reprogrammé votre pédale correctement, vous pouvez restaurer 
chacun des presets que vous avez sauvegardés sur votre ordinateur en 
utilisant le bouton RESTORE.

MISE À JOUR DU FIRMWARE 
1. Allez sur le site web Seymour Duncan - https://www.seymourduncan.com/ 
et l’appareil que vous voulez mettre à jour. 
2. Sélectionnez le lien Software Updates. 
3. Après avoir complété les informations sur cette page, sélectionnez SUBMIT 
FOR DOWNLOAD en bas de page. 
4. Sélectionnez la plateforme de téléchargement appropriée (Windows ou 
Mac). 
5. Suivez les instructions d’installation pour installer Update Tool sur votre 
ordinateur. Le fichier sera sauvegardé sur le bureau (Windows) ou le dossier 
d’applications (Mac).
6. Lancez Update Tool. Il commencera à rechercher l’appareil. 
7. Mettez votre pédale en marche et connectez le jack USB de la pédale sur le 
port USB de votre ordinateur.
8. L’outil Update Tool localisera votre pédale et modifiera son affichage en 
montrant la version du firmware actuellement installé et le numéro de série de 
la pédale. La version de firmware actuelle sera indiquée en bas à gauche de 
l’écran de l’Update Tool. 
9. Si le bouton UPDATE est allumé, une nouvelle version du firmware est 
disponible pour votre pédale. S’il n’est pas allumé, votre appareil dispose du 
dernier firmware en date. 
10. Pressez le bouton UPDATE et suivez les instructions pour installer le 
nouveau firmware. 
11. Le nouveau firmware sera indiqué dans en bas à gauche de l’Update Tool.

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES : 
Impédance d’entrée : 1 MΩ 
Impédance de sortie : 100 Ω 
Gain : Unitaire 
Bruit : <-105 dBV 
Réponse en fréquences : de 20 Hz à 20 KHz/±-0,5 dB 
Alimentation : Adaptateur stabilisé externe de 9 à 18 V (fiche centrale 
négative), 300 mA 
Consommation électrique : 150mA 
Dimensions : 14,2 x 13 x 5,5 cm 
Poids : 610 g 

ÉLIMINATION DU PRODUIT 
Dans le cas peu probable où vous devriez jeter ce produit, il doit être 
correctement éliminé en le remettant dans un point de collecte approprié pour 
le recyclage des appareils électroniques. Veuillez contacter votre déchetterie 
locale ou le revendeur qui vous a vendu l’appareil pour qu’il vous indique les 
lieux de dépôts appropriés. Merci de nous aider à préserver les ressources 
naturelles et de leur assurer un recyclage respectueux de la santé humaine et 
de l’environnement. 

CONFORMITÉ FCC 
Cet appareil est conforme à la Partie 15 de la Règlementation de la FCC. Son 
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes : (1) Ce dispositif ne 
peut pas provoquer d’interférences nuisibles, et (2) ce dispositif doit accepter 
toute interférence reçue, y compris une interférence pouvant altérer son 
fonctionnement.

PL

DARK SUN CYFROWY DELAY + REVERB INSTRUKCJA OBSŁUGI
Gratulujemy i dziękujemy za uczynienie Seymour Duncan Dark Sun Digital 
Delay + Reverb częścią twojego arsenału brzmieniowego. Dark Sun łączy 
cyfrowy delay i pogłos typu „hall”, rozbudowane możliwości kształtowania 
brzmienia, funkcję Dynamic Expression i opcje głębokiego routingu sygnału, 
aby stworzyć maszynę echa inną niż reszta.

JAK TO DZIAŁA 
1. Wybór trybu delaya: 8-pozycyjny przełącznik do wyboru pomiędzy trybami 
delaya. 
• Ćwierćnuta - Standardowe brzmienie cyfrowego delaya, tap ustawia czas 
opóźnienia w ćwierćnutach. 
• Ósemka z kropką - Standardowe brzmienie cyfrowego delaya, tap ustawia 
czas opóźnienia w ósemkach z kropką. 
• Ósemka - Standardowe brzmienie cyfrowego delaya, tap ustawia czas 
opóźnienia w ósemkach. 
• Triola - Standardowe brzmienie cyfrowego delaya, tap ustawia czas 
opóźnienia w triolach. 
• Pattern - Standardowe brzmienie cyfrowego delaya, powtórzenia występują 
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w ćwierćnutach i ósemkach z kropką.
• Reverse - Odwrócony delay, tap ustawia czas opóźnienia w ćwierćnutach. 
• Ping Pong - Delay odbija się tam i z powrotem pomiędzy prawym a lewym 
kanałem, czas opóźnienia jest ustawiany w ćwierćnutach. 
• Reverse Ping Pong - Odwrócony delay, który odbija się tam i z powrotem 
pomiędzy prawym a lewym kanałem, czas opóźnienia jest ustawiany w 
ćwierćnutach.
2. Ekran presetu: Wskazuje aktualnie załadowany preset. Podczas dostosowy-
wania brzmienia pokaże bieżącą wartość parametrów.
3. Przycisk Bank: Naciśnij, aby przełączać w górę pomiędzy 32 bankami 
presetów. Przytrzymaj, aby przewinąć w dół.
4. Przycisk Preset: Naciśnij, aby przełączać pomiędzy 4 presetami (A/B/C/D) 
w aktualnie wybranym banku. 
**FUNKCJA ZAPISU** Naciśnij jednocześnie przyciski Bank i Preset, aby 
przejść do trybu SAVE. Wyświetlacz zacznie migać. Użyj przycisków Bank 
i Preset, aby wybrać lokalizację zapisu, a następnie ponownie naciśnij oba 
przyciski razem, aby zapisać bieżący stan interfejsu użytkownika w wybranej 
lokalizacji presetu. 
5. Gałka R. Size: Ustawia czas potrzebny do zaniku pogłosu. Obrócenie 
pokrętła R. SIZE w kierunku zgodnym z ruchem wskazówek zegara zapewni 
większy rozmiar pomieszczenia i znacznie dłuższy czas pogłosu.
6. Gałka R. Mix: Określa balans pomiędzy sygnałem przetworzonym a 
„suchym” sygnałem pogłosu. Całkowicie w prawo: 100% przetworzony. 
Całkowicie w lewo: 100% suchy.
7. Gałka Routing: Wybiera jedną z czterech opcji routingu sygnału dla dwóch 
efektów: 
• Delay > Verb Efekty występują szeregowo, z delayem umieszczonym przed 
reverbem. 
• Verb > Delay Efekty występują szeregowo, z reverbem umieszczonym przed 
delayem. 
• L:D—R:R (Lewy: Delay - Prawy: Reverb) Efekty występują równolegle, z 
delayem przypisanym do lewego kanału i reverbem przypisanym do prawego 
kanału. 
• L:R—R:D (Lewy: Reverb - Prawy: Delay) Efekty występują równolegle, z 
reverbem przypisanym do lewego kanału i delayem przypisanym do prawego 
kanału. 
8. Gałka Threshold: Pokrętło do kontroli czułości funkcji Dynamic Expression. 
Dioda LED zaświeci się jaśniej, gdy ilość przetworzonego sygnału będzie 
większa, a przyciemni się, gdy będzie jej mniej.
9. Przyciski wyboru TWEAK: wybiera, który parametr zostanie dostosowany 
za pomocą pokrętła TWEAK. 
• LPF (filtr dolnoprzepustowy) - Pokrętło TWEAK wycina wysokie częstotli-
wości w przetworzonym sygnale, tworząc cieplejsze brzmienie.
• HPF (filtr górnoprzepustowy) - Pokrętło TWEAK wycina niskie częstotliwoś-
ci, czyszcząc efekt i pozwalając na wyższe poziomy miksu, nie przytłaczając 
twojej gry.
• SAT (nasycenie) - Pokrętło TWEAK kontroluje poziom gainu sygnału 
przetworzonego, umożliwiając dodanie przyjemnego nasycenia lo-fi.
• DEPTH - Pokrętło TWEAK kontroluje głębię efektu modulacji w sygnale 
przetworzonym.
• RATE - Pokrętło TWEAK kontroluje częstotliwość efektu modulacji w sygnale 
przetworzonym.
• BLEND - Pokrętło TWEAK kontroluje, ile modulacji jest zastosowanej dla 
delaya i reverbu; ustawiona na godzinę 12, modulacja będzie stosowana równo 
dla delaya i reverbu. Ustawienie BLEND w kierunku przeciwnym do ruchu 
wskazówek zegara spowoduje zwiększenie modulacji delaya, a zmniejszenie 
reverbu. Ustawienie BLEND w kierunku zgodnym z ruchem wskazówek zegara 
spowoduje zwiększenie modulacji reverbu i zmniejszenie delaya.
10. Gałka TWEAK: Steruje wybranym parametrem Tweak. 
11. Time: Ustawia czas opóźnienia, od 50mS do 5 sekund. 
12. Feedback: Kontroluje ilość sprzężenia zwrotnego delaya, od pojedynczego 
powtórzenia przy najniższym ustawieniu do nieskończonych powtórzeń przy 
najwyższym.
13. D. Mix: Określa balans pomiędzy sygnałem przetworzonym a „suchym” 
sygnałem delaya. Całkowicie w prawo: 100% przetworzony. Całkowicie w lewo: 
100% suchy.
14. Przycisk Trails: Po ustawieniu na ON efekt będzie nadal naturalnie zanikać 
po wyłączeniu. (Nie będą generowane nowe powtórzenia). W tym trybie Dark 
Sun używa buforowanego bypassu. Po ustawieniu na OFF modulacja zostanie 
wyłączona wraz z wyłączeniem efektu. W tym trybie Dark Sun korzysta z 
funkcji true bypass.
** WARTOŚCI PARAMETRÓW ** Za pomocą przycisku Trails możesz znaleźć 
aktualną wartość dowolnego pokrętła. Naciśnij i przytrzymaj przycisk Trails, 
a następnie obróć pokrętło, którego wartość chcesz odczytać. Wyświetlacz 
pokaże aktualne ustawienie tej kontrolki, nie zmieniając jej. Pokrętła pokażą 
wartość 1-8 dla trybu delaya i 1-4 dla routingu.
** Czas opóźnienia mS / BPM ** Możesz przełączać pomiędzy milisekunda-
mi i BPM (uderzenia na minutę), aby ustawić czas opóźnienia w Dark Sun, 
przytrzymując przycisk Trails podczas włączania efektu. Jeśli chcesz wrócić, 
po prostu powtórz proces.
15. Footswitch Bypass: Włącza i wyłącza efekt. Dioda LED będzie świecić, gdy 
efekt będzie włączony. 
16. Footswitch Tap/Preset: Domyślnie działa w trybie TAP. Dotknij footswitch, 
aby ustawić tempo delaya. Dioda LED zacznie migać w odpowiednim tempie. 
Aby przejść do trybu PRESET, naciśnij i przytrzymaj footswitch, aż dioda LED 
zaświeci się, a następnie dotknij przełącznika nożnego, aby przewinąć cztery 
presety w bieżącym banku. Po 2 sekundach bezczynności footswitch powróci 
do trybu TAP.

PRZYKŁADOWE USTAWIENIA
1A – NA POCZĄTEK - 
Prosta ćwierćnutowa linia delaya i podstawowy pogłos sprawiają, że jest to 
dobre ustawienie do poznania Dark Sun. 
LPF: 0 | HPF: 0 | Sat: 0 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
1B – EXTRA RECOLLECTION - Jest to ustawienie samego delaya i wykorzystu-
je filtr dolnoprzepustowy, filtr górnoprzepustowy, nasycenie i modulację do 
emulowania uwielbianego przez wszystkich analogowego delaya.
LPF: 94 | HPF: 26 | Sat: 4080 | Depth: 28 | Rate: 28 | Blend: D99
1C - PATTERNS - Powtórzenia ćwierćnut i ósemek z kropką łączą się z 
pogłosem, miękkim chorusem i subtelnym wycięciem niskich i wysokich 
tonów, tworząc to hipnotyczne i rytmiczne ustawienie.
LPF: 20 | HPF: 30 | Sat: 20 | Depth: 20 | Rate: 25 | Blend: D=R
1D – REVERB SWELLS - Duży pogłos umieszczony przed odwróconym 
delayem tworzy marzycielskie pogłosy, z wyciętą górą, dużym nasyceniem i 
głęboką, powolną modulacją. 
LPF: 50 | HPF: 20 | Sat: 60 | Depth: 40 | Rate: 8 | Blend: D=R
2A - BREVIFOLIA - Delay oparty na ósemkach z kropką z mocnym wycięciem 
góry i dołu, wysokim nasyceniem i głęboką, powolną modulacją. Dynamic 
Expression pomaga zachować kontrolę nad tym ustawieniem.
LPF: 50 | HPF: 40 | Sat: 80 | Depth: 50 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON
2B - NIESKOŃCZONE ÓSEMKI - Maksymalne sprzężenie zwrotne i delay 
oparty na ósemkach z wysokim nasyceniem tworzą teksturę powtórzeń, która 
jest kontrolowana przez niskie ustawienia Mix i Dynamic Expression.
LPF: 50 | HPF: 14 | Sat: 90 | Depth: 100 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON 
2C - SPRINGY - Krótkie czasy pogłosu i opóźnienia w połączeniu ze starannym 
wycięciem dołu i góry tworzą symulację pogłosu sprężynowego.
LPF: 50 | HPF: 25 | Sat: 50 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
2D - VIBRATO TOO - Użycie ultrakrótkiego czasu delaya i maksymalnego 
poziomu sygnału przetworzonego pozwala na dopasowanie sekcji modulacji 
do gry w czasie rzeczywistym, tworząc ten przyjemny dźwięk vibrato.
LPF: 60 | HPF: 15 | Sat: 25 | Depth: 24 | Rate: 38 | Blend: D99

IMPLEMENTACJA MIDI W DARK SUN 
Presety w Dark Sun są umieszczone w 32 bankach po 4 presety, dając w sumie 
128 presetów. Dostęp do presetów w MIDI jest sekwencyjny, na przykład: 
Bank 01 Preset A (01A) – Program MIDI 00 
Bank 01 Preset B (01B) – Program MIDI 01 
Bank 01 Preset C (01C) – Program MIDI 02 
…itd. 
Komunikaty opóźnienia BPM i mS są wysyłane bezpośrednio do DDL, wartości 
te nie są skalowane ani modyfikowane. Wartości BPM i mS są reprezentowane 
jako 14-bitowa liczba z MSByte i LSByte wysyłanymi jako osobne komunikaty. 
Gdy odbierany jest MSByte, LSByte jest ustawiany na 0, gdy odebrany jest 
LSByte, jest on dodawany do MSByte.

Dark Sun Digital Delay + Reverb jest w pełni funkcjonalny od razu po wyjęciu 
z pudełka (wymaga zewnętrznego zasilacza stabilizowanego DC 9V do 18V 
300mA, polaryzacja (-) w środku- brak w zestawie), możesz jednak uzyskać 
dostęp do większej ilości narzędzi i opcji, pobierając oprogramowanie 
Librarian.
Podobnie jak w przypadku wszystkich efektów cyfrowych korzystających 
z presetów, które można dostosowywać i zapisywać, zalecamy regularne 
wykonywanie kopii zapasowych presetów, aby można je było przywołać w 
przypadku konieczności przywrócenia urządzenia do domyślnych ustawień 
fabrycznych. Można to zrobić za pomocą przycisku BACKUP w narzędziu 
aktualizacji Update Tool.

RĘCZNE PRZYWRÓCENIE DO DOMYŚLNYCH USTAWIEŃ FABRYCZNYCH
Jeśli nastąpiła przerwa w zasilaniu lub nieudana aktualizacja oprogramowania, 
która powoduje nieprawidłowe działanie efektu, można przywrócić domyślne 
ustawienia fabryczne, wykonując ręczny reset. 
1. Jeśli oprogramowanie Update Tool nie zostało jeszcze pobrane i zainsta-
lowane z witryny Seymour Duncan, przejdź do https://www.seymourduncan.
com, wybierz odpowiedni efekt i przejdź do zakładki Software Updates, aby 
pobrać i zainstalować narzędzie aktualizacji Update Tool. Będzie to konieczne 
do zakończenia procesu resetowania.
2. Upewnij się, że urządzenie jest odłączone.
3. Użyj wygiętego spinacza do papieru, aby uzyskać dostęp do mikro 
przełącznika znajdującego się w małym otworze nad gniazdem MIDI IN.
4. Naciśnij i przytrzymaj przełącznik, podłączając zasilanie do urządzenia. 
Puść przełącznik.
5. Uruchom narzędzie aktualizacji Update Tool i podłącz gniazdo USB efektu 
do portu USB w komputerze.
6. Update Tool wyświetli << RECOVERY MODE >>.
7. Postępuj zgodnie z instrukcjami narzędzia aktualizacji Update Tool, aby 
przeprogramować efekt. 
8. Po pomyślnym przeprogramowaniu efektu możesz przywrócić wszystkie 
ustawienia zapisane na komputerze za pomocą przycisku RESTORE.

AKTUALIZACJA OPROGRAMOWANIA 
1. Przejdź do strony Seymour Duncan - https://www.seymourduncan.com/ i 
wybierz urządzenie, które chcesz zaktualizować.
2. Wybierz zakładkęSoftware Updates. 

3. Po uzupełnieniu informacji na tej stronie wybierz SUBMIT FOR DOWNLOAD 
na dole strony.
4. Wybierz odpowiednią platformę pobierania (Windows lub Mac). 
5. Postępuj zgodnie z instrukcjami instalacji, aby zainstalować narzędzie 
aktualizacji na komputerze. Plik zostanie zapisany na pulpicie (Windows) lub 
w folderze aplikacji (Mac).
6. Uruchom narzędzie do aktualizacji Update Tool. Rozpocznie skanowanie 
urządzeń. 
7. Włącz efekt i podłącz gniazdo USB efektu do portu USB komputera. 
8. Narzędzie aktualizacji Update Tool zlokalizuje efekt i odpowiednio zmieni 
jego wyświetlanie, pokazując aktualnie zainstalowaną wersję oprogramowania 
sprzętowego i numer seryjny efektu. Aktualna wersja oprogramowania zosta-
nie wyświetlona w lewym dolnym rogu narzędzia aktualizacji Update Tool. 
9. Jeśli przycisk UPDATE jest podświetlony, dostępna jest nowsza wersja 
oprogramowania dla efektu. Jeśli się nie świeci, urządzenie ma zainstalowane 
najnowsze oprogramowanie.
10. Naciśnij przycisk UPDATE i postępuj zgodnie z instrukcjami, aby zainsta-
lować nowe oprogramowanie. 
11. Nowa wersja oprogramowania zostanie wyświetlona w lewym dolnym rogu 
narzędzia aktualizacji Update Tool.

SPECYFIKACJA : 
Impedancja wejściowa: 1M Ohm 
Impedancja wyjściowa: 100 Ohms 
Gain: Wzmocnienie jednostkowe 
Stosunek sygnał/szum: <-105dBV 
Pasmo przenoszenia: 20 Hz do 20 KHz +/-0,5dB 
Zewnętrzny zasilacz stabilizowany 9V do 18V (polaryzacja (-) w środku), 
300 mA
Pobór prądu: 150mA 
Wymiary: 14,2 cm x 13 cm x 5,5 cm 
Waga: 612 g 

WYTYCZNE UTYLIZACJI
W mało prawdopodobnym przypadku konieczności pozbywania się tego 
produktu należy go odpowiednio zutylizować, przekazując go do wyznac-
zonego punktu zbiórki w celu recyklingu zużytego sprzętu elektronicznego. 
Należy skontaktować się z lokalną firmą zajmującą się usuwaniem odpadów 
lub sklepem, w którym zakupiono ten produkt. Dziękujemy za pomoc w 
oszczędzaniu zasobów naturalnych i zapewnienie, że produkt ten zostanie 
poddany recyklingowi w sposób chroniący zdrowie ludzkie i środowisko.

CERTYFIKACJE FCC
Produkt ten jest zgodny z punktem 15 przepisów FCC. Korzystanie z tego 
urządzenia jest przedmiotem następujących warunków: (1) urządzenie to nie 
może powodować szkodliwych zakłóceń i (2) urządzenie to musi być odporne 
wszelkie zakłócenia, w tym powodujące niepożądane działanie.

CZ

DARK SUN DIGITÁLNÍ DELAY + REVERB UŽIVATELSKÝ MANUÁL
Gratulujeme vám a děkujeme za to, že jste si spojení digitálního delaye a 
reverbu – pedál Seymour Duncan Dark Sun – zvolili za součást svého zvuku. 
Dark Sun v sobě kombinuje digitální delay, reverb typu hall, široké možnosti 
nastavení zvuku, funkci Dynamic Expression a rozsáhlé možnosti vedení 
signálu. Všechny tyto vlastnosti z něho dělají zcela výjimečný efekt.

JAK DARK SUN FUNGUJE
1. DELAY MODE: 8polohový otočný přepínač režimů delay efektu. 
• Čtvrťová nota - Standardní zvuk digitálního delaye, tapování nastavuje dobu 
zpoždění ve čtvrťových notách.
• Tečkovaná osmina - Standardní zvuk digitálního delaye, tapování nastavuje 
dobu zpoždění v tečkovaných osminách.
• Osmina - Standardní zvuk digitálního delaye, tapování nastavuje dobu 
zpoždění  v osminách.
• Triola - Standardní zvuk digitálního delaye, tapování nastavuje dobu 
zpoždění v triolách. 
• Pattern - Standardní zvuk digitálního delaye, opakování se objevují ve 
čtvrťových notách a tečkovaných osminách.
• Reverse - Převrácený delay, tapováním se nastavuje doba zpoždění ve 
čtvrťových notách.
• Ping Pong - Zpožděný signál se střídavě objevuje mezi levým a pravým 
kanálem; doba zpoždění se nastavuje ve čtvrťových notách.
• Reverse Ping Pong - Převrácený delay, který se střídavě objevuje mezi levým 
a pravým kanálem; doba zpoždění se nastavuje ve čtvrťových notách.
2. Displej: Zobrazuje aktuálně zvolený preset. Během změny pozice ovladačů 
displej zobrazuje současné hodnoty parametrů.
3. Tlačítko Bank: Stisknutím tohoto tlačítka procházíte skrze 32 bankami 
presetů. Přidržením procházíte bankami směrem dolů.
4. Tlačítko Preset: Stisknutím procházíte mezi 4 presety (A/B/C/D) právě 
zvolené banky.
**FUNKCE ULOŽENÍ** Pro vstup do režimu UKLÁDÁNÍ stiskněte současně 
tlačítka Bank a Preset. Displej následně zabliká. Pomocí tlačítek Bank a Preset 
si zvolte místo pro uložení presetu a následně opět stiskněte obě tato tlačítka 
současně. Tím dojde k uložení současného stavu ovladačů do zvoleného 
umístění. 
5. Ovladač R. Size: Ovladač pro nastavení doby doznívání reverbu. Otáčením 
ovladače R.SIZE směrem doprava vytvoříte efekt větší místnosti s dlouhým 
dozvukem.
6. Ovladač R. Mix: Ovladač pro nastavení poměru mezi čistým signálem a 
zvukem reverbu. Zcela vpravo: 100% efektu. Zcela vlevo: 100% čistého signálu.
7. Ovladač Routing: Pomocí tohoto potenciometru volíte jeden ze čtyř 
způsobů vedení signálu při použití dvou efektů: 
• Delay > Verb Efekty jsou zapojeny v sérii; delay je umístěn před reverbem.
• Verb > Delay Efekty jsou zapojeny v sérii; reverb je umístěn před delayem.
• L:D—R:R (Vlevo: Delay - Vpravo: Reverb) : Efekty jsou zapojeny paralelně. 
Delay je přiřazen do levého kanálu, reverb se nachází v pravém kanálu. 
• L:R—R:D (Vlevo: Reverb - Vpravo: Delay) : Efekty jsou zapojeny paralelně. 
Reverb je přiřazen do levého kanálu, delay se nachází v pravém kanálu. 
8. Ovladač Threshold: Ovladač pro nastavení citlivosti funkce Dynamic 
Expression. LED podsvícení ovladače svítí jasněji v okamžiku, kde je do signálu 
přimícháno více efektu a naopak. 
9. Tlačítka TWEAK: Pomocí těchto tlačítek je definován parametr, který je 
následně ovládán pomocí ovladače TWEAK. 
• LPF (nízko-propustný filtr) - Ovladač TWEAK v tomto případě ořezává 
vysoké frekvence v signálu efektu a vytváří tak hřejivější charakteru zvuku.
• HPF (vysoko-propustný filtr) - Ovladač TWEAK v tomto případě ořezává 
basové frekvence. Díky tomu je efekt jasnější a je možné ho přimíchat i do 
hlasitějšího mixu bez potřeby nadměrného zesílení vaší hry. 
• SAT (Saturace) - Ovladač TWEAK bude  u signálu efektu ovládat úroveň 
gainu. Díky tomu můžete efektu přidat příjemnou míru saturace.
• DEPTH - Ovladač TWEAK v tomto případě slouží k nastavení hloubky modu-
lace, která je nasazena na signál efektu. 
• RATE - Ovladač TWEAK bude ovládat rychlost modulace, která je nasazena 
na signál efektu. 
• BLEND - V tomto případě bude ovladač TWEAK nastavovat míru modulace, 
která je nasazena na efekt delaye a reverbu. V poloze dvanáct hodin bude 
modulace působit na delay a reverb rovnoměrně. Nastavením parametru 
BLEND dále doleva docílíte větší modulace na delay efektu a menší na 
reverbu. Otáčením směrem doprava bude použito více modulace na reverbu a 
méně na delay efektu. 
10. Ovladač TWEAK: Slouží k nastavení zvoleného parametru.
11. Time: Ovladač pro nastavení doby zpoždění od 50 ms do 5 sekund. 
12. Feedback: Ovladač pro nastavení počtu opakování – od jednoho v poloze 
zcela vlevo po nekonečná opakování v poloze zcela vpravo.
13. D. Mix: Nastavuje úroveň delay efektu. Zcela vpravo: 100% efektu. Zcela 
vlevo: 100% čistého signálu.
14. Tlačítko Trails: Pokud je toto tlačítko nastaveno v pozici „ON“, efekt 
bude přirozeně doznívat i po přepnutí pedálu do bypass režimu. (Nebudou 
generována žádná nová opakování). V tomto nastavení využívá Dark Sun tzv. 
bufferovaný bypass. Pokud je tlačítko nastaveno v pozici „OFF“, efekt bude 
přerušen v okamžiku přepnutí pedálu do bypass režimu. Při tomto nastavení 
využívá Dark Sun režim true bypass.
**HODNOTY PARAMETRU** Pomocí ovladače Trails můžete zjistit přesnou 
hodnotu jakéhokoliv ovladače. Stiskněte a přidržte tlačítko Trails. Následně 
otočte ovladač, jehož hodnotu chcete identifikovat. Na displeji se objeví 
hodnota parametru, aniž byste ji museli změnit. Otočné ovladače pracují s 
hodnotami 1-8 (Delay Mode) a 1-4 (Routing). 
**Doba zpoždění v ms nebo BPM** Nastavení doby zpoždění můžete u pedálu 
Dark Sun provádět buď v milisekundách nebo v BPM (údery za minutu). Toto 
nastavení provedete stisknutím tlačítka Trails během zapínání pedálu. Pokud 
chcete nastavení změnit z jednoho na druhé, tento proces opakujte.  
15. Nožní přepínač Bypass: Zapíná a vypíná efekt. Pokud je efekt aktivní, LED 
svítí.
16. Nožní přepínač Tap/Presets: Ve výchozím režimu TAP, použijte nožní 
přepínač k natapování tempa delaye. LED bude blikat v nastaveném tempu. 
Pro přepnutí do režimu PRESET tento přepínač stiskněte a přidržte ho až do 
okamžiku, kdy LED začne svítit trvale. Následně můžete nožní přepínač použí-
vat pro účely procházení mezi čtyřmi presety aktuální banky. Po 2 sekundách 
nečinnosti se režim přepínače automaticky vrátí do funkce TAP (tapování).

PŘÍKLADY NASTAVENÍ 
1A – ZAČÍNÁME - Jednoduchá zpožděná linka s čtvrtinovou dobou a základní 
reverb. Ideální pro první kroky s Dark Sun. 
LPF: 0 | HPF: 0 | Sat: 0 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R
1B – EXTRA ODEZVA - Toto nastavení využívá nízko-propustný filtr, horno-pro-
pustný filtr, saturaci a modulaci k vytvoření zvuku oblíbeného analogového 
delaye. 
LPF: 94 | HPF: 26 | Sat: 40 | Depth: 28 | Rate: 28 | Blend: D99
1C - VZORCE - Opakování (čtvrťová doba a tečkované osminy) kombinované s 
reverbem, jemným chorus efektem a mírným ořezem basů a výšek. Výsledkem 
je hypnotický a rytmický efekt. 
LPF: 20 | HPF: 30 | Sat: 20 | Depth: 20 | Rate: 25 | Blend: D=R
1D – VZDOUVAJÍCÍ SE DOZVUK - Mohutný reverb před převráceným delayem 
vytváří snový převrácený dozvuk s ořezanými výškami, silnou saturací a 
hlubokou a pomalou modulací. 
LPF: 50 | HPF: 20 | Sat: 60 | Depth: 40 | Rate: 8 | Blend: D=R
2A - BREVIFOLIA - Delay s tečkovanými osminami, výrazným ořezem ve 
výškách a basech, silnou saturací a s hlubokou a pomalou modulací. Funkce 
Dynamic Expression udržuje tento efekt pod kontrolou.
LPF: 50 | HPF: 40 | Sat: 80 | Depth: 50 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON

2B – NEKONEČNÉ OSMINY - Maximální počet opakování a tečkované osminy. 
Tento delay pracuje se silnou saturací a v kombinaci s funkcí Dynamic Epres-
sion vytváří široké textury opakování.
LPF: 50 | HPF: 14 | Sat: 90 | Depth: 100 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON 
2C - SPRINGY - Krátký dozvuk reverbu a krátké doby zpoždění v kombinaci s 
opatrným nastavením basů a výšek vytváří podařenou simulaci pružinového 
reverbu. 
LPF: 50 | HPF: 25 | Sat: 50 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
2D - VIBRATO TOO - S použitím ultra-krátké doby zpoždění a 100% podílu 
efektu můžete v reálném čase na svou hru nasadit modulační efektovou sekci 
a užívat si příjemně znějícího zvuku vibráta. 
LPF: 60 | HPF: 15 | Sat: 25 | Depth: 24 | Rate: 38 | Blend: D99

MIDI IMPLEMENTACE PEDÁLU DARK SUN
Presety pedálu Dark Sun jsou po 4 uspořádány ve 32 bankách. Jejich celkový 
počet je tak 128. Přístup k těmto presetům přes MIDI je tzv. sekvenční, 
například: 
Banka 01 Preset A (01A) – MIDI Program 00 
Banka 01 Preset B (01B) – MIDI Program 01 
Banka 01 Preset C (01C) – MIDI Program 02 
…atd. 
Zprávy delay efektu s BPM hodnotami a „mS“ jsou odesílány přímo do DDL. 
Tyto hodnoty nejsou škálovány nebo upravovány.
Hodnoty BPM a mS jsou reprezentovány 14bitovým číslem s protokoly MSByte 
a LSByte odesílanými v samostatné zprávě. 
Jakmile je MSByte přijat, LSByte je nastaven na 0. Jakmile je přijat LSByte, je 
přidán k MSByte. 

Váš nový digitální delay a reverb Dark Sun je sice přímo po vybalení připraven 
ke hře (vyžaduje externí 9V-18V regulovaný DC adaptér, záporná polarita 
na středu, 300 mA – není součástí balení), stažením softwaru Librarian však 
můžete získat přístup k dalším nástrojům a možnostem. 
Podobně jako u jiných digitálních efektů s presety, tak i zde můžete upravovat 
a ukládat svá nastavení. Doporučujeme své presety ukládat pravidelně tak, 
abyste je mohli zpětně vyvolat i v případě, že byste někdy museli resetovat 
zařízení zpět do továrního nastavení. Zálohu presetů můžete provést pomocí 
tlačítka BACKUP u nástroje Update Tool. 

MANUÁLNÍ RESET DO TOVÁRNÍHO NASTAVENÍ 
Pokud u vašeho pedálu dochází k výpadkům napájení nebo došlo k neúspěšné 
aktualizaci firmwaru, která způsobuje nesprávné fungování pedálu, pak je 
možné tento problém napravit resetováním pedálu do továrního nastavení.
1. Pokud jste si ještě ze stránek společnosti Seymour Duncan nestáhli nástroj 
Update Tool, navštivte stránku https://www.seymourduncan.com, zvolte 
příslušný pedál a link Software Updates. Zde si stáhněte a následně nainstalu-
jte utilitu Update Tool. Tato utilita je nutná pro dokončení resetu. 
2. Ujistěte se, že je pedál odpojený od zdroje napájení (je vypnutý). 
3. Pro přístup k mikrospínači umístěnému v malém otvoru nad konektorem 
MIDI IN použijte ohnutou kancelářskou sponku.
4. Při připojování zařízení k elektrické síti (zapnutí pedálu) stiskněte a přidržte 
tento spínač. Následně spínač uvolněte.
5. Spusťte softwarový nástroj Update Tool a propojte pedál s USB portem 
vašeho počítače.
6. V rámci Update Tool vstupte do režimu << RECOVERY MODE >>-. 
7. K přeprogramování svého pedálu následujte instrukce uvnitř Update Tool. 
8. Po úspěšném přeprogramování pedálu můžete obnovit jakýkoliv preset, 
který jste do svého počítače uložili pomocí tlačítka RESTORE. 

AKTUALIZACE FIRMWARU
1. Navštivte stránku společnosti Seymour Duncan - https://www.seymourdun-
can.com/ – a najděte zde zařízení, které chcete aktualizovat.
2. Zvolte odkaz Software Updates. 
3. Po vyplnění informací na této stránce vyberte položku SUBMIT FOR DOWN-
LOAD v dolní části stránky.
4. Vyberte příslušnou platformu pro stahování (Windows nebo Mac). 
5. Podle pokynů k instalaci nainstalujte nástroj Update Tool do počítače. Sou-
bor bude uložen na pracovní plochu (Windows) nebo do složky aplikací (Mac).
6. Spusťte Update Tool. Ten následně spustí skenování zařízení.
7. Zapněte pedál a připojte ho k počítači pomocí USB kabelu. 
8. Aktualizační nástroj Update Tool vyhledá váš pedál a odpovídajícím 
způsobem změní zobrazení jeho displeje – tzn. zobrazí aktuálně nainstalova-
nou verzi firmwaru daného pedálu a jeho sériové číslo. Aktuální verze firmwaru 
se zobrazí v levém dolním rohu nástroje Update Tool.
9. Pokud svítí tlačítko UPDATE, je pro pedál k dispozici novější verze firmwaru. 
Pokud nesvítí, je v přístroji již nainstalován nejnovější firmware.
10. Stiskněte tlačítko UPDATE a podle pokynů nainstalujte nový firmware.
11. V levém dolním rohu aktualizačního nástroje se zobrazí nová verze 
firmwaru.

TECHNICKÁ SPECIFIKACE: 
Vstupní impedance: 1 MOhm 
Výstupní impedance: 100 Ohmů 
Gain: jednotná úroveň 
Šum: <-105dBV 
Frekvenční odezva: 20 Hz až 20 kHz +/-0,5 dB 
Napájení: Externí 9V až 18V regulovaný DC adaptér (záporná polarita na 
středu), 300 mA 
Odběr proudu: 150 mA 
Rozměry: 5.60” x 5.13” x 2.15” 
Hmotnost: 0,6 kg

POKYNY PRO LIKVIDACI
V málo pravděpodobném případě, že budete muset tento výrobek někdy 
zlikvidovat, je nutné tak učinit řádně, a sice předáním do příslušného sběrného 
místa za účelem recyklace odpadu z elektrického zařízení. Kontaktujte prosím 
místní služby určené k odstraňování odpadu nebo obchod, kde jste tento 
produkt zakoupili. Děkujeme, že nám pomáháte chránit životní prostředí tím, 
že jste zařídili recyklaci tohoto zařízení způsobem, který je šetrný k lidskému 
zdraví a k životnímu prostředí. 

FCC CERTIFIKACE 
Toto zařízení je v souladu s nároky 15. článku FCC certifikace. Provoz zařízení 
je podmíněn splněním dvou následujících podmínek: (1) Toto zařízení nesmí 
být původcem škodlivého rušení. (2) Toto zařízení musí být schopné přijmout 
jakékoliv rušení, včetně rušení, které může mít za následek nežádoucí provoz.
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DARK SUN DIGITALE DELAY + REVERB HANDLEIDING
Gefeliciteerd en bedankt om van de Seymour Duncan Dark Sun Digital Delay 
+ Reverb een onderdeel van je zoektocht naar de perfecte klank te maken. 
De Dark Sun combineert een digitale delay en een hall reverb, uitgebreide 
toonregeling, Dynamic Expression en diepe signaalroutering tot een echo 
machine die uniek is in zijn soort.

HOE HET WERKT
1. Delay Mode Selector: 8-standen schakelaar om te kiezen tussen verschil-
lende delay modi. 
• Quarter Note - Standaard digitale delay, een tik stelt de delay in kwartnoten 
in.
• Dotted-Eighth - Standaard digitale delay, een tik stelt de delay in gestipte 
achtste noten in. 
• Eighth Note - Standaard digitale delay, een tik stelt de delay in achtste 
noten in.
• Triplet - Standaard digitale delay, een tik stelt de delay in triool in.
• Pattern - Standaard digitale delay, herhalingen bij kwartnoten en gestippelde 
achtsten.
• Reverse - Omgekeerde delay, een tik stelt de delay tijd in kwartnoten in. 
• Ping Pong - De Delay springt héén en weer tussen het rechtse en linkse 
kanaal, de delay-tijd is in kwartnoten ingesteld.
• Reverse Ping Pong - Omgekeerde delay die héén en weer tussen het rechtse 
en linkse kanaal springt, delay-tijd is in kwartnoten ingesteld.
2. Preset Display: Geeft de huidige geladen voorinstelling aan. Toont de 
huidige waarde van de parameters bij aanpassen van de regelaars. 
3. Bank Knop: Indrukken om door de 32 voor-ingestelde banken te scrollen, 
inhouden om omlaag te scrollen. 
4. Preset Knop: Indrukken om tussen de 4 presets (A/B/C/D) in de huidige 
geselecteerde bank te fietsen.
**SAVE FUNCTIE** Druk Bank en Preset samen in om in de SAVE modus 
te gaan. Het display knippert. Gebruik de Bank en Preset knoppen om een 
opslagplaats te kiezen en druk opnieuw op beide knoppen om de huidige UI 
status op te slaan op de voor-ingestelde locatie. 
5. R. Size Knop: Stelt de vervaltijd van de delay in. Met de klok mee voor meer 
ruimte en delay-tijd. 
6. R. Mix Knop: Stelt de balans tussen droog en nat signaal in. Met de klok 
mee voor 100% nat en tegen de klok in voor 100% droog.
7. Routing Knop: Selecteert één van de vier signaalroutering opties voor de 
twee effecten : 
• Delay > Verb Effecten treden in serie op waarbij de delay voor de reverb 
wordt geplaatst.
• Verb > Delay Effecten treden in serie op waarbij de reverb voor de delay 
wordt geplaatst.
• L:D—R:R (Links: Delay - Rechts: Reverb) De effecten treden parallel op, met 
delay toegewezen aan het linkerkanaal en reverb aan het rechterkanaal. 
• L:R—R:D (Links: Reverb - Rechts: Delay) De effecten treden parallel op, met 
reverb toegewezen aan het linkerkanaal en delay aan het rechterkanaal. 
8. Threshold Knop: Regelt de gevoeligheid van de Dynamic Expression 
functie. De LED wordt helderder met meer ingemengd effect en dimt met 
minder effect. 
9. TWEAK Select Knoppen: regelt welke parameter met de TWEAK knop 
wordt aangepast. 
• LPF (Laagdoorlaatfilter) - De TWEAK knop rolt van de hoge frequenties af 
op het natte signaal voor een warmer effect. 
• HPF (Hoogdoorlaatfilter) - De TWEAK knop rolt van de lage frequenties 
af, waardoor het effect wordt opgeruimd en hogere mengniveaus mogelijk 
worden zonder het geluid te overmeesteren. 
• SAT (Saturation) - De TWEAK-knop regelt het versterkingsniveau van het 
natte signaal, zodat een aangename lo-fi verzadiging kan worden toegevoegd.
• DEPTH - De TWEAK knop regelt de diepte van het modulatie-effect dat op 
het natte signaal wordt toegepast. 
• RATE - De TWEAK-knop regelt de snelheid van het modulatie-effect dat op 

het natte signaal wordt toegepast.  
• BLEND - De TWEAK- knop bepaalt hoeveel modulatie er wordt gebruikt op 
de delay en reverb;  op 12 uur ingesteld wordt de modulatie egaal toegepast 
op delay en reverb. Met BLEND verder tegen de klok in, komt er meer modu-
latie op de delay en minder op de reverb. Met BLEND verder met de klok mee 
komt er meer modulatie op de reverb en minder op de delay.
10. TWEAK Knop: Regelt de ingestelde Tweak parameter.
11. Time: Stelt de delay-tijd in, van 50mS tot 5 seconden. 
12. Feedback: Regelt de hoeveelheid terugkoppeling van de delay, van een 
enkele herhaling bij de laagste instelling tot oneindig herhalen bij de hoogste 
instelling. 
13. D. Mix: Stelt het meng-niveau van de delay in, met de klok mee voor 100% 
nat en tegen de klok in voor 100% droog.
14. Trails Knop: Wanneer deze is ingesteld op ON, zal het effect op natuurlijke 
wijze blijven vervallen wanneer het wordt omzeild. (Er worden geen nieuwe 
herhalingen gegenereerd). In deze modus gebruikt Dark Sun een gebufferde 
bypass. Als het effect op OFF wordt gezet, wordt het afgesneden zodra het 
effect wordt omzeild. In deze modus is Dark Sun true-bypass.
**PARAMETER WAARDEN ** Met Trails kan je de huidige waarde voor elke 
knop achterhalen. Hou Trails ingedrukt en draai vervolgens aan de knop die je 
wil lezen. Het display toont de huidige instelling van die regelaar, zonder deze 
te wijzigen. De draaiknoppen tonen een waarde van 1-8 voor Delay Mode en 
1-4 voor Routing.
**mS/BPM Delay Time** Je kan met de Dark Sun kiezen tussen milliseconden 
en BPM (slagen per minuut) om de delay in te stellen door de knop Trails 
ingedrukt te houden terwijl je het pedaal aanzet. Om terug te schakelen, het 
proces eenvoudigweg herhalen. 
15. Bypass Voetschakelaar: Schakelt het effect aan en uit. De LED brandt als 
het effect aanstaat.
16. Tap/Preset Voetschakelaar: TAP modus is standaard, tik op de voet-
schakelaar om het tempo van de delay in te stellen. LED knippert gelijk met 
het huidige tempo. Om over te schakelen naar de PRESET-modus, hou de 
voetschakelaar ingedrukt tot de LED brandt en tik op de voetschakelaar om 
door de vier voorinstellingen in de huidige bank te scrollen. Na 2 seconden 
zonder invoer zal de modus terugkeren naar TAP.

SAMPLE INSTELLINGEN
1A - AAN DE SLAG - Een eenvoudige kwartnoot delay-lijn en standaard reverb 
om kennis te maken met de Dark Sun.
LPF: 0 | HPF: 0 | HPF: 0 | Sat: 0 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
1B - EXTRA RECOLLECTION - Deze delay-only patch gebruikt de Low Pass en 
de High Pass Filter, alsook Saturation en Modulation, om een   buitengewone 
analoge vertraging te emuleren. 
LPF: 94 | HPF: 26 | Sat: 4080 | Depth: 28 | Rate: 28 | Blend: D99
1C - PATTERNS - Herhalingen bij de kwartnoot en de gestippelde achtste 
gecombineerd met reverb, zachte chorus en een subtiele roll-off van lage en 
hoge tonen tot een hypnotisererende, ritmische patch. 
LPF: 20 | HPF: 30 | Sat: 20 | Depth: 20 | Rate: 25 | Blend: D=R
1D – REVERB SWELLS - Brede reverb voor een omgekeerde delay creëert een 
dromerig omgekeerd effect, met afgerolde hoge tonen, zware verzadiging en 
diepe, langzame modulering. 
LPF: 50 | HPF: 20 | Sat: 60 | Depth: 40 | Rate: 8 | Blend: D=R
2A - BREVIFOLIA - Gestippelde Achtsten Delay met zwaar afrollen in highs en 
lows, hoge verzadiging, en diepe, langzame modulatie. Dynamic Expression 
helpt om het onder controle te houden. 
LPF: 50 | HPF: 40 | Sat: 80 | Depth: 50 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON
2B - INFINITE EIGHTS - Maximale feedback en delay van de achtste noot 
met een hoge verzadiging zorgt voor een structurele wisseling van delay’s, 
beheerst door lage mixinstellingen en Dynamic Expression. 
LPF: 50 | HPF: 14 | Sat: 90 | Depth: 100 | Rate: 6 | Blend: D=R | Dyn. Exp: ON 
2C - SPRINGY - Korte Reverb en Delay gecombineerd met het zorgvuldig 
modelleren van de lage en hoge tonen creëert deze Spring Reverb simulatie. 
LPF: 50 | HPF: 25 | Sat: 50 | Depth: 0 | Rate: 0 | Blend: D=R 
2D - VIBRATO TOO - Door gebruik te maken van een ultra-korte vertraging-
stijd en een volledig natte mix kan je de modulatiesectie in realtime op je spel 
toepassen, waardoor deze aangename vibrato toon ontstaat. 
LPF: 60 | HPF: 15 | Sat: 25 | Depth: 24 | Rate: 38 | Blend: D99

DARK SUN MIDI UITVOERING
Dark Sun presets zijn gerangschikt in 32 banken van elk 4 presets voor een 
totaal van 128 presets. De toegang tot deze presets via MIDI is sequentieel, 
bijvoorbeeld : 
Bank 01 Preset A (01A) - MIDI-programma 00 
Bank 01 Preset B (01B) - MIDI-programma 01 
Bank 01 Preset C (01C) - MIDI-programma 02 
...enz. 
BPM- en mS-delay-berichten worden rechtstreeks naar de DDL verzonden, 
deze waarden worden niet geschaald of gewijzigd. 
BPM- en mS-waarden worden weergegeven als een 14-bits getal met de MS-
Byte en LSByte verzonden  als afzonderlijke berichten. Wanneer een MSByte 
wordt ontvangen, wordt de LSByte bij ontvangst van een LSByte op 0 gezet 
en aan de MSByte toegevoegd.

Je splinternieuwe Dark Sun Digital Delay + Reverb komt volledig out of 
the box (vereist externe 9V naar 18V gereguleerde DC-adapter, middenpin 
negatief, 300mA stroomsterkte - niet inbegrepen), maar je hebt toegang tot 
meer hulpprogramma’s en opties door de Librarian software te downloaden. 
Zoals met alle digitale pedalen met presets die je kan aanpassen en opslaan, 
raden we aan om regelmatig een back-up te maken van de presets, om ze te 
kunnen oproepen mocht het apparaat terugmoeten naar de standaard fabriek-
sinstellingen. Dit kan met behulp van de BACKUP knop in de Update Tool.

HANDMATIG TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN 
In geval van een stroomonderbreking of een mislukte firmware-update 
waardoor het pedaal niet goed werkt, kan het pedaal terug naar de fabrieksin-
stellingen worden gezet. 
1. Als je de Update Tool nog niet hebt gedownload en geïnstalleerd vanaf 
de Seymour Duncan-website, ga dan naar https://www.seymourduncan.
com, selecteer het juiste pedaal en ga naar de Software Updates link om de 
Update Tool te downloaden en te installeren. Dit is nodig om het resetproces 
te voltooien. 
2. Zorg ervoor dat het apparaat is losgekoppeld (Power OFF).
3. Gebruik een gebogen paperclip om toegang te krijgen tot de microschake-
laar in het kleine gaatje boven de MIDI IN aansluiting.
4. Hou de schakelaar ingedrukt terwijl je de stroomtoevoer naar het apparaat 
aansluit (Power ON). Laat de schakelaar los. 
5. Start de Update Tool en sluit de USB-poort aan

FIRMWARE UPDATE 
1. Ga naar de Seymour Duncan website - https://www.seymourduncan.com/ en 
het toestel dat je wil updaten.
2. Kies de Software Updates link. 
3. Na het invullen van de info op deze pagina, kies SUBMIT FOR DOWNLOAD 
onderaan de pagina. 
4. Kies het correcte download platform (Windows of Mac). 
5. Volg de installatie-instructies om Update Tool op je computer te installeren. 
Het bestand wordt opgeslagen op het bureaublad (Windows) of de program-
mamap (Mac) van je computer. 
6. Start de Update Tool. Deze zal toestellen zoeken. 
7. Zet de pedaal aan en sluit de USB-aansluiting van de pedaal aan op de 
USB-poort van de computer.
8. De Update Tool zal de pedaal vinden en het display wordt aangepast met 
de huidige geïnstalleerde firmware-versie en S/N van de pedaal. De huidige 
versie wordt in de linkerbenedenhoek van de Update Tool weergegeven. 
9. Indien de UPDATE knop brandt is er een meer recente versie van de firm-
ware beschikbaar voor je pedaal. Indien niet dan is de meest recente firmware 
reeds geïnstalleerd.
10. Druk op de UPDATE knop en volg de instructies om de nieuwste firmware 
te installeren.
11. De nieuwe versie van de firmware wordt linksonder in de update tool 
weergegeven.

TECHNISCHE SPECIFICATIES : 
Ingangsimpedantie: 1M Ohm 
Uitgangsimpedantie: 100 Ohms 
Versterking: Unity 
Geluid: <-105dBV 
Frequentiebereik: 20 Hz tot 20 KHz +/-0.5dB 
Voeding: Externe 9V tot 18V gereguleerde DC adapter (pin negatief midden) 
met 300mA stroomsterkte
Stroomtoevoer: 150mA 
Afmetingen: 14,20 cm x 13,30 cm x 5,40 cm 
Gewicht: 453 gram 

VERWIJDERINGSRICHTLIJNEN 
In het onwaarschijnlijke geval dat je je van dit product moet ontdoen, moet 
je het op de juiste wijze weggooien door het af te geven aan een daartoe 
aangewezen inzamelpunt voor de recyclage van afgedankte elektronische ap-
paratuur. Neem contact op met je lokaal afvalverwerkingsbedrijf of de winkel 
waar je dit product hebt gekocht. Bedankt om ons te helpen om de natuur te 
sparen en om te zorgen voor recyclage die de menselijke gezondheid en het 
milieu beschermt. 

FCC COMPLIANCE 
Dit apparaat voldoet aan deel 15 van de FCC-regels. Het gebruik is onderwor-
pen aan de volgende twee voorwaarden: (1) Dit apparaat mag geen schade-
lijke interferentie veroorzaken en (2) dit apparaat moet alle interferentie 
accepteren, inclusief interferentie die ongewenste werking kan veroorzaken.

Visit us online at seymourduncan.com
revB


